

## 非洲今年經濟發展 任務繁重



(參考消息網2月22日報道)據德國之聲電臺網站近日報道,理查德·貝沃尼奧在加納首都阿克拉完成攝像師培訓後就一直躍躍欲試:他想出去拍電影。但在新冠疫情中,訂單少得可憐。現在,他當上了優步網約車司機,能掙到一份微薄的收入。

通脹也阻礙了摩西·奧多拉的發展。在拉各斯,奧多拉大學畢業後開始銷售能量飲料。但他告訴德國之聲,在尼日利亞這個經濟大城市的銷售額還有待提高,“人們都在抱怨沒錢。所以,客戶只剩下那些有錢人”。

加納去年的通脹率已經超過50%大關——這是30多年來的首次。

國際貨幣基金組織也描繪出一幅暗淡的畫面:在數年疫情、普遍高企的國家債務以及能源和糧食價格飛漲的共同作用下,撒哈拉以南非洲的收入和糧食安全已被摧毀。

而現在,人們手中的餘錢越來越少,無法購買昂貴的產品。“以前花100塞地買午餐的

人現在祇能用40塞地解決問題”,貝沃尼奧說,“或許你習慣一天吃三頓像樣的飯,但現在你祇能吃一頓,然後靠喝水充饑。”

世界銀行非洲首席經濟學家安德魯·達巴倫指出,這些變明顯的趨勢對“人類長期發展構成威脅”——他在世界銀行每兩年發布一次的非洲報告中寫道:“新冠大流行此前已經嚴重影響減貧工作,現在這些趨勢正在毀掉所有減貧成果。”

在剛果城市戈馬,幾十年的武裝衝突加劇了供應短缺問題。這明顯體現在了物價上——例如在城西的集市上。在那裏賣玉米粉的比薩菲·維維亞娜告訴德國之聲,以前每袋售價10萬剛果法郎(約合46歐元),現在價格已經翻了一番,“我們今天賣的玉米是途經盧旺達從坦桑尼亞和贊比亞運來的”。

除了將增加的成本轉嫁到售價上,比薩菲別無選擇。她的丈夫基圖邁尼·基姆文格說,到處都在價格翻番。“我們是一個八口之家。

我必須像奴隸一樣工作,才能勉強糊口。”

戈馬貿易學院的經濟學教授托馬斯·加哈曼尼說,在需求保持不變的情況下,農業產量下降是推動通脹的一個因素。“以大米、豆子或土豆為生的家庭現在不知道該吃什麼。”他對德國之聲表示,現在需要糧食安全戰略。

一些經濟學家認為,加納、尼日利亞或塞拉利昂等國的困境與國家貨幣疲軟有關。加納經濟學家克林澤·措納姆·阿克佩盧說:“為了用美元購買原油,進口商不得不用更多的當地貨幣來兌換。2022年加納塞地貶值了近52%,是全球148種貨幣中貶值幅度最大的貨幣。”

對汽車配件經銷商克萊門特·博阿滕來說,這是一場災難:“塞地貶值時,我必須籌集更多的錢來彌補差額,這樣才能繼續購買商品。”他告訴德國之聲:“如果我想貸款,銀行會收取高利息。對於一個有家室的人來說,這是非常困難的。”

### 新聞 國際簡訊

- 1.白俄國防部:北約在波蘭和波羅的海國家集結了超2萬名軍人。
- 2.美國經歷2023年“最血腥周末”:2月17日到19日,美國共發生10起大規模槍擊案,59人受害。
- 3.法國氣象局2月21日表示,法國已經達到了創紀錄的31天無明顯降雨的乾旱狀態。
- 4.日本原子能規制委員會通過福島核污染水排海計劃審查文件草案。
- 5.當地時間2月21日,據聯合國開發計劃署一位官員估計,地震導致土耳其150萬人無家可歸,約50萬套住房必須重建。
- 6.2022年韓國人口自然減少超12萬人,減幅創下歷史之最。這已是韓國人口連續3年出現自然減少。
- 7.美國“毒列車”事故現場挖出近7噸受污染土壤,超400萬升污染水。



國際日報臉書網址:  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

阿克佩盧認為,這種情況可能會持續——因為加納約70%的貨物依靠進口。拉各斯的經濟學家愛德華·阿德拉說,考慮到這種不平衡,一些政府已經提高了進口關稅,“但僅靠財政措施是沒有用的”。他表示,祇有當本地生產的商品取代進口商品時,情況才能有所好轉。

此外,還有高債務。根據世界銀行的數據,許多國家的負債水平已經達到國內生產總值的一半以上。國際貨幣基金組織向加納提供了30億美元的援助貸款。但阿克佩盧等經濟學家認為,這種債務重組能否長期解決問題值得懷疑。事實是:撒哈拉以南非洲總體形勢緊張,經濟學家智庫對該地區2023年的增長預期為2.8%,甚至低於2022年。

(編譯/德文隼宇)

## 韓媒:韓國計劃2028年推出6G服務,比原計劃提前兩年

(參考消息網2月22日報道)據韓聯社2月20日報道,韓國科學技術信息通信部20日表示,韓國計劃在2028年推出第六代(6G)網絡服務,比原定計劃提前兩年,以確保在未來無線頻率方面盡早獲得主導地位。

該部門稱,根據“K-Network 2030”計劃,韓國政府將通過獲取世界一流的6G技術,革新基於軟件的下一代移動網絡以及加強網絡供應鏈,提前兩年推出6G網絡商用服務。

同時,政府還將鼓勵當地企業在

國內生產6G技術的材料、零部件和設備,並開發一個開放的無線電接入網,可與任何移動設備兼容,使移動運營商和企業能夠提供靈活的服務。

韓國科學技術信息通信部說,在該計劃下,價值6253億韓元(約合4.817億美元)的6G核心技術研發項目正在進行可行性研究。

韓國科學技術信息通信部說,這一先進計劃旨在幫助本國繼5G網絡競賽後,在未來網絡基礎設施的全球競爭中保持領先地位,以滿足對更高速

度和更低延遲的無線通信的需求。

據德國分析公司伊普利蒂克斯公司稱,韓國以大量5G專利引領5G研發,而此前的4G技術研發大多由美國和歐洲企業主導。

亞洲第四大經濟體韓國去年的5G專利數量在全球占比為25.9%,緊隨市場領頭羊中國的26.8%。

韓國政府表示,將在即將到來的6G網絡專利競爭中把這一比例提高到30%及以上。



## 英國“每周工作4天”實驗:員工既“高興”又“高產”

(新華社北京2月22日電)英國60餘家企業參加為期半年的“每周工作4天”實驗後發現,與每周5天工作制相比,每周工作4天讓員工身心更健康、工作效率更高。大多參與實驗的企業打算繼續實施這一工作制度。

非營利組織“全球4天工作制”聯合英國智庫“自主權”、劍橋大學和美國波士頓學院于去年6月至12月在英國開展“每周工作4天”實驗。參與企業有60多家,涉及餐飲、營銷、金融等多個行業,參與員工合計2900人。

研究人員觀察企業及其員工在工時減少、薪酬不變的情況下會呈現何種狀態。

據美聯社22日報道,負責對參與實驗員工面采工作的劍橋大學助理研究員戴維·弗雷恩

說,實驗結果“鼓舞人心”,顯示每周4天工作制“從夢想變成現實”給企業帶來的諸多好處。

實驗結果顯示,每周工作時長減到4天後,71%的員工說自己疲憊感降低,39%說壓力減輕了,48%說對工作更滿意。60%的員工說平衡工作與家庭責任變得更容易,73%說生活滿意度上升。另外,員工睡眠時長普遍增加,精神健康得到改善。

柯絲蒂·溫賴特經營的快餐店參與了這項實驗。她發現,實驗期間員工“上班時心情更好”、更專注,來就餐的顧客能感受到這種氛圍並得到更好的服務。

英國泰勒·格蘭奇環境諮詢企業客戶主管

內森·詹金森說,一周休3天,員工“工作態度更積極,更加精力充沛”。

實驗發現,實驗期間參與企業收入沒有太大變化,甚至有24家企業的收入同比增幅超過34%。所有參與企業員工辭職和請病假比例對比去年同期都出現下降。

92%的參與企業打算繼續實行每周4天工作制,約三成,即18家企業打算把這一工作制度永久固定下來。

新冠疫情期間,全球各地的人們居家時間更長,許多企業大範圍採取遠程辦公模式。解除防疫限制後,不少人也有意尋求更靈活的工作方式。一些國家和地區陸續開展每周4天工作制相關研究,包括歐洲多國以及美國、加拿

大、澳大利亞和新西蘭,但規模不及英國這次實驗大。(陳丹)

